Muistiinpanot - Ruotsinsuomalainen neuvonpito, tiistaina 18. huhtikuuta klo 14.00
Läsnä: Torbjörn Holm, sosiaalilautakunnan puheenjohtaja 
Nina Karlberg, Metsätähti
Leena Sihvo Inkinen, Suomi-seura
Helena Hoffrén Peltola, Suomi-seura
Aulikki Tryggvesson, Suomi-seura
Anne Ågren, koordinaattori
1. Aikaisemmat muistiinpanot tarkasteltiin seuraavilla kommenteilla 
• Kokousajat määräytyvät lomien jälkeen. Anne ottaa yhteyttä poliitikkoihin (katso seuraava kohta) 
• Anne ei ole ehtinyt tarkistaa metsäsuomalaisiin liittyvistä matkoista
2. Neuvonpitoryhmän kokoonpano – muutos? 
Toivottiin, että kokopäiväispoliitikot ovat mukana neuvonpidossa eli Torbjörn Holm (sosiaalilautakunta), Anneli Mylly (kunnanneuvos) ja Eje Johansson (kulttuuri- ja koulutuslautakunta). Nämä kolme lautakuntaa ovat äärimmäisen tärkeitä myös ruotsinsuomalaisen toiminnan kannalta. Anne kysyy asianomaisilta. Samalla päätettiin myös, että jos Nina tarvitsee sijaisen kokouksiin, se maksetaan valtionavustuksesta. Muistiinpanot lähetetään kunnanjohtajalle, kunnanneuvokselle ja sosiaalijohtajalle.
3. Toiminta 2023 
• Elokuvateatteri. Osallistuminen on ollut heikkoa. Viimeksi 11 ​​osallistujaa. 
• Kesäjuhlat Lunnedetissa 27.6. klo 10-14 – järjestetään yhteistyössä Ruotsin kirkon, Karlskogan ja Degerforsin suomiseurojen sekä Degerforsin ja Karlskogan kuntien kanssa. 
• Yhteislaulu Bergetissä 23/8 klo 18.00. Anne on ottanut yhteyttä Pasi Pasaseen. Tuula ja Jorma johtavat. 
• Lastenjuhlat 9.2. Anne järjestää kaksikielisen lastenteatterin ja veikkauskävelyn
• Itsenäisyyspäivä ja Ruotsinsuomalaisten päivä pidetään yhdessä Karlskogan kanssa ja kunnat hoitavat suunnittelun jne. vuoroittain. Ehdotettiin että Karlskoga vastaa itsenäisyyspäivästä ja Degerfors Ruotsinsuomalaisten päivästä. Annen mielestä Tunet Degerforsissa on parempi kuin Karlskogan tilat. Anne ottaa tämän esille Karlskogan ruotsalais-suomalaisessa valtuustossa. 
• Ryhmä Västergårdenissa. Anne on ottanut yhteyttä Camillaan (koordinaattori). 
• Matkat – tutkitaan 
• Maalauskurssi. Anne on ottanut yhteyttä useisiin suomenkielisiin taiteilijoihin, mutta tuloksetta. Hän tarkistaa mikäli Sinikka Mathisen Svartåssa voi pitää kurssin. 
• Sukututkimus alkaa yhteisellä luennolla 27.4. Paikka: Suomen liitto Karlskogassa. Degerforsissa ei ole yhteisiä tietokonesalia, joten osallistujien tulee käyttää omaa tietokonetta. Leena huomautti, että KPR:n antama kannettava tietokone ei toimi. Hänen miehensä ottaa yhteyttä IT-osastoon saadakseen apua. Näitä kahta kannettavaa tietokonetta voitaisiin sitten käyttää sukututkimusryhmässä. 
• Tanssikurssi. ABF:ään on otettu yhteyttä mahdollisesta viikonloppukurssista syksyllä. 
4. Kyselyjä on tehty sekä yleisiä että kunnan henkilöstölle. 18 suomenkielistä henkilöstöä on vastannut, mutta tiedossa on, että heitä on enemmän. Syynä voi olla se, että henkilöstö pelkää muuttamistaan jos he sanovat osaavansa suomea. Anne lähettää sähköpostia ihmisille, jotka vastasivat kyselyyn, jonka Aulis teki muutama vuosi sitten. Siihem vastasi 12 henkilöä. 
Yleiseen kyselyyn vastasi vain 31 henkilöä. Heistä kaksi tunnisti itsensä saamelaisiksi.
5. Vanhustenhoito 
Ruotsin kirkon suomenkielinen toiminta vierailee Skogsstjärnanissa 5.9. ja 13.6. Vierailu 12. huhtikuuta sai kiitosta, mutta asukkaat toivovat myös pientä hartaushetkeä. Anne välittää tämän Merja Piispaselle. 
Havaittiin, että monet suomenkieliset istuvat yksin kotonaan  eivätkä osallistu mihinkään toimintaan. Kysymys ns. kielituesta otettiin esille. Tämä on käytössä mm. Lindesbergissä ja Karlskogassa. Tavoitteena on vierailla yksinäisten suomenkielisten vanhusten luona ja tarjota heille merkityksellisempää arkea, kun he voivat käyttää omaa äidinkieltään. Osallistujien mukaan tällaiselle toiminnalle on suuri tarve. Mahdollinen kartoitus tulee tehdä etukäteen. Anne  vie asian eteenpäin. Metsätähden henkilökunta toivoo, että he tyhjiä paikkoja käytetään lyhytaikaisasumiseen/vuorohoitoon. Torbjörn sanoi, että asiaa tutkitaan parhaillaan. Hän on myös paikalla Skogsstjärnan APT:ssä kuuntelemassa henkilökuntaa, jonka mielestä työ osastolla on stressaavaa ja sekavaa.
6. Esikoulu
Esikoulukyselyyn vastasi kaksi henkilöä. Toinen heistä halusi lapselleen suomenkielistä tukea. Esikouluyksikkö on ottanut yhteyttä perheeseen ja tarjonnut paikkaa esiopetukseen, jossa on suomenkielinen esiopettaja - perhe ei kuitenkaan halunnut vaihtaa esikoulua, joten Anne on auttanut ko. Esikoulua kaksikielisillä kirjoilla yms.Esikoulun hakulomake on myös tarkistettava, koska siinä ei sanota, että esikoulua voi saada myös suomeksi. Kaikki esikoulut ovat saaneet esitteen "Oikeus omaan kieleen".
7. Syksyllä on suunnitteilla suomenkielinen koulutus sitä haluaville kunnan henkilöstölle. Henkilöstökyselyssä kävi ilmi, että pari ruotsinkielistä haluaa oppia hieman suomea.
[bookmark: _GoBack]8. Muut asiat 
Toukokuusta alkaen koordinaattori on paikalla Degerforsissa keskiviikkoisin. Silloin voi vapaasti vierailla hänen luonaan toimistolla klo 12-16. Muina aikoina sopimuksen mukaan. Seuraava tapaaminen syksyn alussa ja päivämäärä päätetään, kun Anne on puhunut asianomaisten poliitikkojen kanssa.

Degerfors 19.4.2023
Anne Ågren
